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УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ПРИВАБЛИВІСТЮ 

ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ 

 

Основною метою залучення інвестицій підприємствами є 

підвищення рівня їх ефективності в сучасних умовах. 

Результатом залучення інвестицій є збільшення вартості 

підприємства та інших важливих показників ефективності 

функціонування. Стабільна діяльність будь-якого сучасного 

підприємства можлива лише за умови її модернізації, активної 

та комплексної розширювальної діяльності та використання 

новітніх технологій, як у виробництві, так і в управлінні. 
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Здійснення цих заходів вимагає пошуку найбільш доступних 

(дешевих) джерел додаткових фінансових ресурсів – інвестицій. 

Інвестиційну привабливість підприємства слід розглядати як 

сукупність характеристик його управлінської та фінансово- 

господарської діяльності, перспектив розвитку та можливостей 

залучення інвестиційних ресурсів [1]. 

Оцінка інвестиційної привабливості компанії відіграє дуже 

важливу роль, оскільки їй приділяють значну увагу, вивчаючи 

показники фінансово-господарської діяльності підприємства за 

останні 3-5 років. Це дає можливість прослідкувати динаміку 

досліджуваних показників та виявити фактори, які чинять на 

них найбільший вплив. Крім того, для максимально правильної 

оцінки інвестиційної привабливості підприємства інвестори 

здійснюють ще й галузеву оцінку, а також суб’єкта 

господарювання та порівнюють отримані показники з 

показниками інших фірм, що працюють у галузі [2]. 

Активність потенційного інвестора залежить від економічної 

життєздатності фірми і ступеня стійкості фінансового стану. Ці 

параметри є одними з найважливіших, тому що найбільшою 

мірою характеризують інвестиційну привабливість 

підприємства. Однак варто зазначити, що навіть сьогодні 

методологія аналізу та оцінки інвестиційної привабливості 

суб’єктів господарювання ще недостатньо досконала, а тому 

вимагає подальшого вдосконалення та оновлення. 

Сьогодні практично для будь-якої ніші бізнесу характерний 

надзвичайно високий рівень конкуренції. А тому щоб вижити в 

цьому середовищі і займати конкурентну позицію, компанії 

повинні постійно розвиватися, переймаючи передовий 

міжнародний досвід, освоюючи нові технології, розширюючи 

сферу діяльності. Саме з цим динамічним розвитком приходить 

розуміння того, що подальшого розвитку не існує без 

додаткових вкладень у розбудову бізнесу. 

Таким чином, інвестиції дають компанії конкурентні переваги 

і часто служать найпотужнішим засобом росту. 
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Надзвичайно важливим для інвесторів є аналіз та оцінка 

інвестиційної привабливості підприємства, оскільки це дає 

можливість мінімізувати ризик хибного інвестування. 

Поняття «інвестиційна привабливість» традиційно 

асоціюється з перевагами у виборі об’єкта для інвестування. 

Інвестиційна привабливість – це сукупність різноманітних 

характеристик, можливостей та ресурсів, які разом складають 

потенційний ефективний попит на інвестиції в цей об’єкт 

інвестування. Тобто, інвестиційна привабливість – це певний 

набір характеристик і позитивних сторін діяльності фірми, що 

дають підстави інвестору обрати її в якості об’єкта інвестування. 

Основною метою аналізу та  оцінки інвестиційної 

привабливості підприємства  є визначення доцільності 

інвестування в той чи інший об’єкт. 

Процес формування інвестиційної привабливості фірми досить 

складний і тривалий. Він включає наступні основні етапи: 

1. Складання загальної характеристики фірми, а також 

аналіз її економічного рівня розвитку: 

а) аналіз фінансового стану підприємства передбачає 

визначення вартості активів підприємства, аналіз їх структури, 

оцінку обсягу та складу нематеріальних активів та необоротних 

активів; 

б) оцінку виробничого потенціалу підприємства, суть якої 

полягає у визначенні виробничої потужності підприємства та 

потенціалу її зростання, рівень зносу обладнання і технології 

виробництва, і необхідності модернізації; 

в) визначення рівня розвитку менеджменту на підприємстві 

(кадрового потенціалу) – аналіз забезпеченості працівників 

підприємства, оцінка їх кваліфікації; 

г) аналіз інноваційного потенціалу підприємства 

передбачає аналіз наявності та використання в виробництво 

нових технологій та інновацій. 

2. Оцінка ринкового потенціалу та конкурентоспроможності 

виробленої продукції/послуг: 
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а) визначення місткості ринку, конкурентного середовища, 

виявлення сильних і слабких сторін підприємства, визначення 

перспективних шляхів закріплення позицій підприємства на 

ринку; 

б) оцінка якості та конкурентоспроможності виробленої 

продукції/послуг; 

в) аналіз цінової політики підприємства. 

3. Аналіз фінансового стану підприємства та фінансових 

результатів: 

а) оцінка фінансового стану підприємства передбачає 

насамперед здійснення аналізу фінансової стійкості, 

платоспроможності та ліквідності, а також ділової активності і 

прибутковості; 

б) аналіз фінансових результатів діяльності підприємства та 

окреслення перспектив подальшого розвитку компанії. 

На показники інвестиційної привабливості готельних 

підприємств впливають фактори зовнішнього середовища 

(соціально-політична та економічна стабільність, рівень 

економічного розвитку регіону, галузі, нормативно-правова 

база, інформаційне поле, розвинутість інфраструктури, рівень 

доходів населення тощо) та внутрішнього середовища, які 

залежать безпосередньо від результатів його роботи 

(виробничо-експлуатаційна програма, маркетингова діяльність, 

кадровий потенціал, наявність фінансових ресурсів, структура 

капіталу, динаміка витрат тощо). 

У сучасних умовах існує декілька підходів до оцінки 

інвестиційної привабливості підприємств. Перший базується на 

показниках фінансово-господарської діяльності підприємства 

[3; 4]. Другий підхід ґрунтується на оцінці інвестиційного 

потенціалу, інвестиційного ризику та використанні методів 

оцінки інвестиційних проектів [5; 6]. Третій підхід заснований 

на оцінці вартості підприємства [7; 8]. Четвертий заснований на 

основі аналізу психологічного аспекту, а саме взаємозв’язку 

двох характеристик – з боку психологічного змісту інвестицій та 
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психологічної форми (привабливості) [9]. 

З метою уникнення дисбалансу між обсягом, структурою 

інвестицій та якістю послуг для оцінки інвестиційної 

привабливості готельних підприємств варто використовувати 

метод динамічного програмування, який дасть змогу досягнути 

максимального ефекту досліджуваними суб’єктами за умови 

раціонального та ефективного використання інвестиційних 

ресурсів [10, с. 313]. 

Кожен метод має свої переваги і недоліки. Використання 

різних підходів і методів в процесі оцінювання інвестиційної 

привабливості готельних підприємств дасть можливість 

здійснити об’єктивну їх оцінку. 

Таким чином, оцінка інвестиційної привабливості 

підприємства повинна забезпечувати: 

- подвійний ефект як для інвестора, так і реципієнта; 

- максимальне врахування вимог потенційних інвесторів; 

- плідну співпрацю з потенційними інвесторами; 

- симбіоз фінансово-економічних і психологічних оцінок 

діяльності підприємств; 

- врахування перспектив розвитку компанії тощо. 
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